沙湾区政协 学党言党语 做合格委员

"通过学习党言党语,我们坚定了发 展信心,开阔了国际视野,拓展了转型思 路……""我们利用自己掌握的农业技 术,走村串户传授养猪喂鸡、种药产稻 等技术,帮助500多户农民解了燃眉之 急……"5月24日,在沙湾区政协开展的 "学党言党语、做合格委员"活动分享会 上,四川精鼎不锈钢公司总经理李勇等30 多名区政协委员,与参会委员们分享了自 己的心得体会。

在党史学习教育中,沙湾区政协党组 自4月初起,在全区政协系统开展为期3 个月的"学党言党语、做合格委员"活动, 组织专人梳理几代中国共产党人特别是 老一辈无产阶级革命家的重要论述,精选 出100 句至理名言并汇编成《党言党语 100 句》,广泛组织市区政协委员、民主党 派和工商联负责人、政协工作者学习、宣 讲及使用,内化于心、外化于行,通过学党 言党语深化对党史的学习教育,做到学党 史、悟原理、办实事、开新局。

突出深学深讲 凝聚发展共识

为深学深悟党言党语,沙湾区政协开展党组理论集中 学习会、委员讲堂、机关讲堂、专家讲堂、委员组专题学习会 等各项学习活动50多场次,广泛组织政协委员和机关干部 学习党言党语,学深学透其中的思想内涵。同时,通过邀请 专家教授作专题辅导,坚持每周召开学用分享会等,促进委 员学思用贯通、知信行合一。

为让更多的党员干部群众学好用好党言党语,沙湾区 政协在全区开展了党言党语进机关、进系统、进农村"三讲" 活动。在区政协机关,4名党组成员分4个专题,对100句 经典党言党语逐一进行讲解,凝聚强大思想共识。在政协 系统,6名主席会议成员率领40名委员专家,深入18个界 别和7个民主党派,讲深讲透党言党语中的理想信念、宗旨

作风、纪律规矩,帮助大家领悟党言党语的丰富内涵。在基 层农村,区政协组织委员和机关干部中的260名"助力巩固 脱贫、助推乡村振兴"帮扶责任人,深入各自联系的镇(街 道)、村组和农户,开展各类宣讲活动260余场次,进一步激 励了广大群众主动参与乡村振兴和基层社会治理,共创幸 福美好未来。

"听了委员们的宣讲,我们深感幸福生活来之不易, 增强了推动乡村振兴的信心和决心。为了体现自身价 值,我带领全组村民种植黄连、白术等优质中药材600多 亩,完成造林种竹1200多亩,为推动二峨山乡村振兴提 供产业支撑。"沙湾镇二峨山村五组组长徐秀群感慨良

坚持深践深行 办好为民实事

5月中旬,在新建的太平镇罗一村经济合作社协商议事 室里,村党支部、村委会、村级合作组织、村民代表、市区政 协委员等各界人士,围绕"引进动物园项目土地租赁问题" 开展小微协商。经过2个多小时的协商,形成了土地租赁 亩数、年限、价格及永久性建筑涉及土地复耕补偿等20多 条建议,报经村民代表大会表决通过并付诸实施,为罗一村 发展乡村旅游奠定了坚实基础。

沙湾区政协坚持用党言党语指导政协工作,促进协商 民主向基层延伸。依托政协镇(街道)工作联络站,积极搭 建"有事来协商"平台。截至5月中旬,已建成1个区级、9 个镇级、9个村级"有事来协商"协商议事室,聚焦党政中心 工作大事、改革发展要事、民生改善实事、社会治理难事,广 泛组织开展小微协商19场次,促进农村宅基地审批、道路

整治、厕所革命、资源整合等20多个问题得到及时有效解

在"学党言党语、做合格委员"活动中,沙湾区政协聚焦 "助力巩固脱贫、助推乡村振兴"主题,组织全体委员和机关 干部深入全区74个村,帮助规划农业产业8000亩,开展农 村实用技术培训260余场次,帮助抢收抢种农作物7000多 亩,赠送化肥、农药、农膜、种子等农用物资50余吨,有力地 助力了乡村振兴,得到群众真心点赞。



一⋙今日观点

一场惨剧 声声警钟

一场马拉松赛,超过20名选手丧生,实属罕 见,令人震惊。这场22日发生在甘肃省白银市景 泰县的惨剧到底是天灾还是人祸,不断引发社会 的关注和追问。

据了解,这场山地马拉松赛共有172人参加。 悲剧发生在当天中午1时左右,直接原因是高海拔 赛段局地出现冰雹、冻雨、大风等灾害性天气,气 温骤降,参赛者出现身体不适、失温等症状,部分 参赛选手失联。

客观上来看,天气突变为重要诱因。然而,人 们还是要追问:如此大规模的赛事,且非首届举 办,天气预报为何未能发挥预警作用?极端天气 突发时,举办方叫停比赛是否及时?在应对极端 天气问题上,赛事组织方有无应急预案、预案是否 有效执行?这场赛事中不少参赛者来自低海拔地 区,赛前有没有做相关的健康检测和适应性训 练?还有,运营赛事的企业是否资质完备?这些 追问应该成为防范类似事故的声声警钟。

事件发生后,当地政府虽然全力组织救援,但 逝者的生命已经无法挽回,灾难性的后果已经酿 成。人们惟希望,此次20多人的生命能换来一次 全面彻底的事故调查,从而给山地马拉松等体育 赛事安上一把"保险锁",让热爱运动的生命安全

人防 物防 技防 防火于未"燃"

■ 焦露 李玉霞 姚理强

今年以来,犍为县在全力落实上级森林防灭 火工作部署的同时,坚持预防为主,狠抓"精准管 控",构建"人防、物防、技防"三结合森林防灭火格 局,构建全县联防联控防火体系,筑起牢固的森林 "防火墙"

为有效预防和杜绝森林火灾事故发生,保障 人民群众生命财产和森林资源安全,将火灾隐患 降至最低,犍为县委、县政府结合当前森林防灭火 工作实际,精心组织部署,坚持防火于未"燃",继 续实行预防为主,未雨绸缪、严阵以待、靠前布防、 高度戒备,开启"人防+物防+技防"相结合的防火 模式,实现了镇与镇、村与村、组与组间的人装共 享。森林防火工作横向到边、纵向到底,无死角、 无盲区、无漏洞,无缝对接,坚决将火情打旱、打 小、打了。

为加强对重点林区、坟堡集中地、重要目标的 人防,犍为县委、县政府多次下发通知并召开森林 防火专题工作会议,对森林防灭火工作进行全面 部署,严格压实森林防火责任人责任。各镇的扩 林员和卡口值守人员第一时间到岗到位,落实落 细森林防火工作线。同时,为抓住关键要素,该县 各镇使用无人机"天眼"巡山,将空中管护与日常 巡护相结合,全面提升对森林防灭火工作的监督

管控能力,织密织牢森林防火安全网。 犍为县坚持森林防火全覆盖,落实县、镇、村 组三级分级包干责任机制,完善责任清单,签订包 保责任书。同时,组建1支县级、15支镇级森林防 灭火知识巡回宣讲队,常态开展宣传引导。全县 中小学以及幼儿园进行了"森林防灭火"开学第一

为进一步提高扑火队伍专业能力, 犍为县组 织相关人员参加全国、省、市森林防灭火培训会5 次,开展镇森林防灭火分管领导、经办人员专题培 训2次;开展县级火灾扑救演练2次,全县15个镇 完成了火灾扑救演练,并制定扑救森林火灾预案, 切实提升应急救援和扑救能力,全力保障群众生 命财产安全。

课,营造了森林防火人人参与的浓厚氛围。

井研县公安局

回应群众诉求 守护一方安宁

本报讯(记者 龚启文)政法队伍教育整顿开展以来,井 研县公安局坚持学思践悟、以知促行,依托"我为群众办实 事"实践活动,将"百日护安"六大行动、"百名干警下基层" 活动融入日常工作,扎实做好"三个三"举措,回应群众诉

做好开门纳谏"收音员"。高站位谋划推动,制定"我为 群众办实事"活动方案,依靠群众力量对公安队伍开展民意 监督。高效率开门纳谏、聚焦清除顽瘴痼疾专题收集意见和 建议 13 类 40 余条,制作意见建议落实整改清单,定责定时 限,逐条落实。高频率走访宣传,结合"百名干警下基层"活 动,要求全警每月到村(社区)开展入户走访,收集辖区治 安、交通、法治宣传等信息和建议,受到辖区群众一致好评。

做好排忧解难"服务员"。真情惠民生,制定背包警务、 送证上门、送法上门、定期走访等便民利企举措12条,最 大限度便利群众。温情护民安,持续深化城区主干道"研城 快警",学校周边"茫溪护校"工作机制,切实加大巡逻频 率和密度,增强辖区见警率、管事率。热情解民难,依托 "一村一辅警"工作机制,全面加强重点人口管控,做好有 困难人员的帮扶工作,对涉及邻里、家庭、感情、婚姻、劳 资等矛盾纠纷进行排查化解。

做好平安防线"守门员"。刑侦、经侦、禁毒、治安、法制 等部门联合各派出所,深入社区、学校、企业,通过发宣传 册、知识宣讲、座谈、演练等方式,把防范意识"种"到群众的 心里。通过集中清查,定期检查等方式排查整治重点行业, 对发现的隐患及时整改,确保行业安全,做到源头管控,不 漏一行。重拳打击新型网络犯罪,开展"净边2021"行动,进 一步强化"盗案高效破",群众安全感、满意度持续提高。

政法队伍教育整顿

沐川县河口村

金银花开"金银"来

■ 崔前东 王荣钢 文/图

"金银花开'金银'来,让 咱腰包鼓起来……"日前,沐 川县沐溪镇河口村金银花基 地花蕊竞放,放眼望去,成片 的金银花枝条在风中摇曳, 山坡上三五成群的村民正忙 着采摘金银花,一派忙碌的 丰收景象。

河口村从最初的靠山吃 山,到现在的绿色发展,村子 经历了蜕变,村民们的生活 也一天一个样儿。当地村民 因地制宜在山坡上种植金银 花,不仅绿了山坡、保护了生 态环境,还给村民带来了不 菲的收益。

在河口村9组收购点,收 购商放好电子秤,村民将刚 采摘的金银花倒入口袋,等 候上秤,收购商称重、登记、 支付现钱。"今天摘了80斤, 每斤8.2元,卖了600多元,在 家门口一天挣几百块钱,很 划算。"刚领到钱的花农吴邦 海说。

河口村靠种植金银花致 富的不止吴邦海一家,同样 家住河口村9组的脱贫户温 定禄在村"两委"的帮助下, 前些年种植了2.5亩金银花, 去年产量500多公斤,收入1



花一项,收入就预计上万元。 "金银花采完过后,后期卖叶 子最少还有四五千元收入, 一家人的生活开支有了保 障。"正在采摘金银花的温定 禄笑着说。

发展产业,增强乡村振兴 内生动力。河口村根据当地 土壤、气候及光照等自然地 理特点,依托当地良好的生 态环境,因地制宜,大力发展 周期短、见效快的金银花种 植,通过"走出去+引进来"相

选育"模式,与四川农业大 学、乐山师范学院、贵州师范 学院开展合作,引导村民科 学规范种植金银花,大力发 展金银花产业。截至目前,河 口村金银花种植面积已达 2000余亩,覆盖农户140余 户,预计今年全村金银花产 值将突破400万元。

金银花产业,河口村金银花 协会积极与科研院校开展合 作,为金银花的种植、加工、 产品研发等寻求科学、技术 支撑,相信在科研院校提供 的技术支撑下,种植金银花 的村民能实现增产又增收。" 河口村村委会副主任余建兵 对未来充满信心。



